
Vážení spoluobčané,

letošní mírná zima byla relativně pří-

větivá k našim silnicím, na kterých 

nenapáchala výrazné škody v podo-

bě výtluků a děr. Zimní období jsme 

využili k přípravě a vypsání výběro-

vých řízení pro plánované investice, 

které máme v rozpočtu na letošní 

rok. V každé z pěti místních částí na-

šeho obvodu budeme více či méně 

modernizovat. Jak je patrné ze se-

znamu investic a přiložené mapy, 

největší dopravní zásah a s tím spoje-

ná dopravní omezení nás v letošním 

roce budou čekat ve Svítkově. Takřka 

na všech páteřních komunikacích 

včetně Pražské ulice v Popkovicích 

proběhne v různých termínech opra-

va živičného krytu vozovky. Bude 

docházet k omezení jízdy, rychlosti 

a také spojů MHD. Na nějaký čas se 

určitě neobejdeme bez kompletní 

uzavírky křižovatky před základní 

školou, která je naplánována na letní 

prázdniny, aby co nejméně ovlivnila 

chod školy.

Na podzim letošního roku taktéž do-

končíme park u Zlaté přilby, kde jsme 

práce spojené s výsadbou započa-

li už v roce loňském. Nyní nás čeká 

budování nových cest, výběhu pro 

psy, dětského hřiště, nebo tribuny 

s pódiem.

Po opuštění kostela Svaté Panny Ma-

rie ve Svítkově pravoslavnou církví, 

jednáme s vedením města o převo-

du tohoto objektu i s přilehlou zvo-

ničkou do správy městského obvo-

du. Společně s městem Pardubice 

se budeme v rámci zmíněného pře-

vodu fi nančně podílet na různých 

opravách tohoto chrámu boží. V plá-

nu je výmalba vnitřních prostor, ná-

těr oken, oprava střešní krytiny, nová 

fasáda a oprava zvonice.

Obyvatelé Starých Čívic si v posled-

ních měsících stále častěji stěžovali 

na nepořádek kolem stanoviště na 

separovaný odpad u hlavní silnice. 

Důvodem byli lidé z okolních obcí, 

kteří zde odkládali nejen tříděný od-

pad, ale často i objemné či nespráv-

ně roztříděné věci. Tento problém 

nyní řešíme instalací kamerového 

systému.

Kontejnerová stání jsou určena pře-

devším pro obyvatele dané lokality, 

avšak v Čívicích na Přeloučské ulici 

se stalo běžnou praxí, že je využívali 

i lidé z okolních obcí. Místní oby-

vatelé si tak museli poradit s pře-

plněnými kontejnery a především 

nepořádkem, který často vznikal 

kvůli nevhodnému nakládání s od-

padem.

Nejenže nám sem lidé vozili odpad, 

který sem nepatří, ale často jej také 

nechávali volně poházený okolo. 

Nejednou jsme tu našli staré matra-

ce, nábytek, pneumatiky nebo do-

konce stavební suť.

Zpravodaj Městského obvodu Pardubice VI - Svítkov
Datum vydání: 21. březen 2025 I číslo 1 I 2025
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Pracovní četa pročistila lesík
Naše pracovní četa se pustila do

úklidu a pročištění lesíka napro-

ti mateřské školce ve Svítkově, 

v sousedství Zlaté přilby. Lesík 

jsme zbavili výmlatků a hustého

ostružiní, čímž se otevřel prostor

pro pohodlnější využití. Díky této

úpravě v parných letních dnech 

mohou lesík využít i děti ze školky.

A tím naše práce nekončí. V čiš-

tění lesů budeme pokračovat –

v nejbližší době se zaměříme na

protější lesík u hřbitova a také

na lesík u cyklostezky ve Starých

Čívicích.

Věříme, že tato úprava přispěje

ke zkvalitnění veřejného prostoru

a vytvoří příjemnější prostředí pro

všechny. Děkujeme všem, kteří 

nám s tímto úsilím pomáhají.

ŽP MO Pardubice VI

Na základě podnětů občanů jsme

se rozhodli kontejnerové stání mo-

nitorovat pomocí kamerového 

systému. Opatření má sloužit pře-

devším jako prevence před dalšími 

podobnými bordeláři.

Opočínek:

Nový altán u sálu hospody

Oprava zvoničky

Rekonstrukce ulice u fi nských

domků po kanalizaci

Lány na Důlku:

Rekonstrukce oplocení

sportoviště

Oprava povrchu komunikace

za hřbitovem

Nové osvětlení Krchleby

Staré Čívice:

Nový altán u hřiště

Rekonstrukce parketu u hřiště

Úsekové měření

na ulici Přeloučská

Popkovice:

Nový chodník od Bylanky

k Mountfi eldu

Oprava povrchu komunikace 

ulice Pražská

Svítkov:

Oprava povrchu komunikace 

ulic Žižkova, Kostnická,

Motoristů, Přerovská

Rekonstrukce křižovatky před

základní školou

Nový park u Zlaté přilby

Petr Králíček

starosta

DN 25
0

DN 250

DN 250

PE 100 RC d90

VO
VO

VO
VO

VO
VO

VO
VO

VO
VO

VO
VO

VO
VO

VO

VO

VO

VO

VO

VO

VO

VO
VO

VO

VO

S8
S9

S12

S15

S19

S21 S22 S23
S25 S26 S27 S28

S30 S31

VOVVVOVVVVOVOVOVOVOOOO

VOVVVVVVOVVOVVOVOVVOVOOOOO

VOVVVVVVOVOVOVOVOOOOOO

VOVOVVVOVVVVVOOVOVOVOVVO

VVVVVOOVOVVOVVVVVVVOVVOVOOVOOVOOVOOOOVOVOOOOO

VOVOVOVOVVOVOOOVOVOOVOOVO

VOVOVOVVOVVVVVVOOVOOOVOOVOO
VVVVVVVVVVVVVVVOVVVOOOVOOOOOVOOOOOOOV

VVVVVOVOVVOVVOVVVVVVVVOOOOVOOOVO

S32

S34

S38
S37

S6

S1

S5
S4

S7

S36

S10
S11

S13S14
S16

S17S18
S20

S24

S29

S33

S40

S35

S3

S39

S2

44444433

S

VOVOOOOOOVOOOVOVOVOVOV

444

VVVOOOOOVOVOVVOVVVVVVO

1

VVVVVVVVVVVVVVVVV

kabelová přípojka
a pojistkový pilíř
investice ČEZ
distribuce a.s.

pl. pilíř se zásuvkovou skříní
zásuvky:
6x230 V
2x 400V/32A

1x zásuvka
230 V (studna)

nový CYKY 3x2,5 - 87m
chránička DN 40 v celé délce

nový CYKY 4x16 - 64m
chránička DN 63 v celé délce

pl. pilíř se zásuvkovou skříní
zásuvky:
4x230 V
1x 400V/32A

nový CYKY 4x16 - 41m
chránička DN 63 v celé délce

ER 1
ER 212/NKP7P-C

nový CYKY 4x16 - 1m
chránička DN 63 v celé délce

nové el. vedení ke sportovištím
chránička, přesah min 1m na každou
stranu šířky probarveného asfaltobetonu

5.
4.

3.

2.

1. A

6.

7.

8.

9.

1. B

10

dosadby místo
odumřelých a umírajících
stromů v aleji dosadba

dosadba
dosadba

dosadba
dosadba

dosadba
dosadba

dosadba
dosadba

dosadba

dosadba

dosadba

studna (řešeno mimo projekt)

řešeno mimo projekt
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Nové sportoviště v Popkovicích otevřeno

Začátkem měsíce března se nejen

v Popkovicích dočkali sportovní 

nadšenci skvělé novinky. U místní 

cyklostezky bylo ofi ciálně otevře-

no zbrusu nové sportoviště, které

nabídne kvalitní zázemí pro širokou

veřejnost. Ačkoliv bylo dokončeno

a zkolaudováno již na konci loň-

ského roku, jeho zpřístupnění pro-

běhlo až s příchodem slunečných

a teplejších dnů, aby si ho návštěv-

níci mohli užít naplno.

Nové sportoviště je vybaveno mo-

derním plastovým povrchem, který

umožňuje bezpečné a komfortní 

sportování. K dispozici je víceúče-

lové hřiště vhodné pro míčové hry, 

především fotbal a basketbal. Ne-

chybí ani zázemí pro sportovce.

Hned po otevření se na hřišti sešly 

desítky dětí, které si s nadšením vy-

zkoušely nové sportovní možnosti.

Sportovci i rekreační hráči se tak 

mohou těšit na přesné trefy, spous-

tu gólů a radost z pohybu.

red.

P
ZDRAVÁ ZÁDA 60+ 
P
ZDRAVÁ ZÁDA

Rezeravace:

Adresa:novinky
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Pohádky v čívické knihovně
V letošním roce jsme v knihovně

připravili pro naše malé čtenáře

i ostatní spoluobčánky a jejich rodi-

če ze Starých Čívic a okolí dvě po-

hádková představení.

Dne 30. ledna nás navštívil Strejda 

Šumař se svými loutkami, aby zahrál 

„Pohádku o pohádce“. Nechyběla 

zakletá princezna, statečný princ 

ani zlá čarodějnice. Děti pomáhaly 

princi s řešením úkolů, za což si vy-

sloužily malé odměny – a díky jejich 

šikovnosti byla princezna i celé krá-

lovství zachráněny.

13. března přivezli Potulní šumaři 

do čívické knihovny pohádku „Byl 

jednou jeden…“. Nově zpracova-

nou pohádku na známý motiv (Sůl 

nad zlato). Pan král i jeho dcerka 

Maruška potěšili všechny milovníky

pohádek a pokladů.

Budeme rádi, když nám napíšete,

jestli se vám pohádky líbily.

A pokud jste nebyli, napište nám

také, zda byste na nějakou akci do

knihovny chtěli přijít. Za všechny

nápady a podněty budeme vděční.

Vaše KNIHOVNA MO Pardubice VI

knihovna@umo6.mmp.cz

www.starecivice.knihovna.cz

Václav Milík ve svítkovské základce
Brífi ng, autogramy a vůně závodní 

dráhy, to vše bylo k vidění v pátek 

7. března v tělocvičně základní školy

ve Svítkově.

V současnosti nejlepší český plo-

chodrážník a držitel Zlaté přilby

Václav Milík navštívil svítkovskou zá-

kladní školu, kde se setkal s žáky při 

speciálním brífi nku.  „Zavolali jsme 

si, společně se domluvili a pod do-

hledem paní ředitelky ZŠ uspořádali, 

a Venca opět ukázal, že je nejen skvě-

lý jezdec, ale i skvělý společník mezi 

studenty“ uvedl starosta Králíček.

Nejprve ho vyzpovídala redaktorka, 

ale pak se slova ujaly samy děti – 

a některé jejich dotazy byly opravdu 

pikantní! Zajímalo je například, jaké 

má tetování, kolik měl zlomených 

kostí, kolik si vydělá peněz nebo co 

dělá ve volném čase. Václav odpoví-

dal s nadhledem a humorem, čímž 

si získal ještě větší sympatie.

Děti ho zasypaly množstvím dalších

otázek a on následně s ochotou

podepisoval autogramy – doslova

kamkoliv. Na závěr přidal nezapo-

menutelnou tečku, když nastartoval

svou legendární žlutou plochodráž-

ní motorku přímo v tělocvičně.

Prostor se rázem naplnil typickou

vůní závodního stroje, což nadchlo

nejen fanoušky ploché dráhy.

Možná právě jeho přítomnost ve

svítkovské škole inspiruje nějaké

budoucí talenty, kteří jednou sami

zabojují o vítězství v domácí Zlaté

přilbě Pardubic.

red.
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Nový park – nová tradice?
Odstartovalo ji Adventní svařákování.

Že se nám na konci Svítkova rozrůs-

tá nový park si již mnoho z vás jistě 

všimlo. Velká zelená plocha za no-

vými rodinnými domky poblíž Zlaté 

přilby s dominantním kopcem se 

mění před očima. Lokalita získala 

název Sweet park a kromě fotoge-

nických dveří zvoucích za zážitky, se 

zde na konci loňského roku povedlo 

vysadit i téměř stovku nových stro-

mů a velké množství keřů. A proto-

že se tady buduje místo pro volno-

časové aktivity a relax, napadlo nás 

uskutečnit tady první sousedskou 

akci a vyzkoušet jestli bude park pro 

takové věci fungovat.

V předvánočním čase tady proběh-

lo Adventní sousedské svařákování. 

Komunitní akce, kterou jsme uspo-

řádali s cílem, aby se mohli lidé sejít, 

potkat se s přáteli a sousedy nebo 

se s nimi seznámit, a společně se 

pobavit. Náš tým připravil záze-

mí, stoly, lavice, vánoční výzdobu 

a hlavně svařáček pro dospělé i ne-

alkoholický punč pro děti. Děti měly 

možnost vyrobit si vánoční ozdoby 

ze dřeva nebo svícínky a zaběhnout 

si závod v ponny horse. Vše bylo 

pro návštěvníky k dispozici zdarma,

ovšem aby akce fungovala jako přá-

telské setkání, vyzvali jsme příchozí,

aby si donesli drobné vánoční po-

choutky a nabídli ostatním. A tak se

na stolech objevilo několik druhů

vánoček, cukroví, jednohubky a do-

konce i výborná čočková polévka.

Krásná vánoční atmosféra přilákala

i kolemjdoucí, kteří netušili co se

v parku koná a vstřícnost a přátel-

ské prostředí přesně splnilo to, v co

jsme doufali – lidé se bavili, vzájem-

ně se seznamovali, děti si zaskota-

čily při cvalu na látkových ponících

nebo hodu koulí na yettiho a všich-

ni si na pár chvil oddychli od vánoč-

ního shonu.

Mám radost, že se povedla založit

nová tradice. Protože přesně s tím

se s námi lidé na konci téhle ad-

ventní akce loučili – příští rok určitě

chceme přijít zase a vzít i naše sou-

sedy. Mezitím nám stromy v parku

poporostou, doplníme další prvky,

které udělají místo ještě příjemnější 

a na svatou Lucii se znovu setkáme

u svařáčku a cukroví na Adventním

sousedském svařákování ve Sweet

parku.

Robert Klčo, místostarosta

odvaha
taktika

www.waynes.cz    facebook.com/waynespardubice

 & 
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Další rok boje proti spalovně nebezpečných

odpadů aneb co se stalo a co nás čeká
V uplynulých měsících se spalovna 

v Rybitví znovu dostala do centra 

pozornosti a naprosto zaslouženě, 

protože se nám za poslední rok 

s tímto tématem podařilo pořád-

ně pohnout. Na začátku roku 2024 

jsem se společně s primátorem 

Nadrchalem zúčastnila jednání

Výboru pro vzdělání, vědu, kulturu, 

lidská práva a petice. Výbor naši ak-

tuální - druhou petici proti znovu-

obnovení spalovny nebezpečných 

odpadů v Rybitví přijal a přislíbil její 

další projednání.

A hned v únoru zástupci důležitých 

senátních výborů navštívili samotný 

areál spalovny. Chtěla jsem, aby se 

senátoři na vlastní oči přesvědči-

li, v jakém stavu se objekt nachází 

a pochopili, proč jsme proti jejímu 

zprovoznění a jsem ráda, že se de-

legaci povedlo sestavit a na místo 

přivést. A při navazujícím projed-

nání na půdě magistrátu města

Pardubic bylo zřejmé, že osobní 

dojem udělal své. Všichni přítomní 

senátoři pochopili nebezpečnost 

chátrajícího provozu a slíbili další 

pomoc. V následujících měsících 

jsme jako pracovní tým byli něko-

likrát na půdě Senátu parlamentu 

České republiky, ať už na zasedání 

Výboru proti životnímu prostředí, 

kde petenty zastupovala starost-

ka Rybitví Eva Šmeralová, nebo na 

jednání u kulatého stolu, kterého se 

zúčastnil primátor Nadrchal a deba-

toval i se zástupci AVE CZ, kteří chtě-

jí spalovnu uvést do provozu a celý

proces nazývají modernizací. V prů-

běhu roku se několikrát sešla i naše

pracovní skupina, kde zastupují své 

občany starostové okolních obcí,

primátor a jeho náměstkyně měs-

ta Pardubice, odborníci na životní 

prostředí a ochranu ovzduší a také

senátorka Horská.

Zásadním krokem ale byla prosin-

cová schůze v Senátu, na kterou

jsme byli pozvaní společně se zá-

stupci fi rmy AVE CZ. Na jednání 

jsem vystoupila s proslovem, ve 

kterém jsem obhajovala zájmy nás

všech, kteří zde žijeme a jsme proti
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spalovně. A že nás není málo. První 

petici proti spalovně podepsalo té-

měř 50 tisíc lidí, tu další více než 10

tisíc. Ze Senátu jsme odjížděli s vel-

kou motivací do dalšího boje, pro-

tože senátoři a senátorky nejen že 

k tématu živě diskutovali a dotazo-

vali se, ale hlavně svým hlasováním 

naši petici označili za důvodnou, 

doporučili Ministerstvu životního 

prostředí, aby s námi znovu aktivně 

jednalo a v tuto chvíli se chystá ve-

řejné slyšení Senátu. Veřejné slyšení 

je velký úspěch, protože v Senátu 

tuto instituci příliš často nevyužívají. 

I proto se nám jeví jako zásadní a vi-

díme v něm naději. Se starosty okol-

ních obcí a zpravodajem naší petice 

senátorem Rabasem připravujeme 

široký seznam osob a institucí, které 

budou na toto slyšení pozvány, aby 

vysvětlili své konání, důvody svých 

rozhodnutí a zodpověděli dotazy, 

které kladou občané a odborní-

ci na životní prostředí a ovzduší, 

a které zatím nebyly dostatečně 

zodpovězeny. Jako například proč 

ministerstvo životního prostředí vy-

dalo kladné stanovisko, když doku-

mentace obsahuje zřejmé neprav-

dy nebo velmi znepokojivá data 

o poškozování životního prostředí 

v okolí spalovny.

Proč proti spalovně NEBEZPEČ-

NÝCH odpadů v Rybitví bojujeme?

Pod slovem modernizace se 

skrývá kompletní likvidace 40 let 

staré ruiny spalovny a de facto 

vybudování spalovny nové, kte-

rá by měla být zprovozněná 

v místě, kde už teď je překračo-

vána úroveň rakovinotvorných 

látek. Přičemž je měření emisí 

rakovinotvorných látek provádě-

no jen 4x ročně v předem do-

hodnuté termíny.

Velkým problémem je, že doku-

mentace k záměru modernizace 

spalovny byla opakovaně vráce-

na realizátorovi s možností upra-

vit stávající podobu podkladů, 

a ten tak měl neomezenou mož-

nost je precizovat. A 44 podmí-

nek, s nimiž bylo vydáno sou-

hlasné stanovisko EIA, je za nás 

dalším výsměchem všem oby-

vatelům dotčené aglomerace.

Dopravní trasy spalovny, byť

svozová oblast nebyla přesně

specifi kována, jsou dlouhé až

100 km, čímž zahrnují asi 40 %

území České republiky. Navrho-

vaná kapacita spalovny v Rybitví 

je tedy výrazně naddimenzová-

na.

Spalovna by měla být zprovoz-

něna necelých sto metrů od

dvou zásobníků na metan, které 

náleží k sousední bioplynové

stanici, a 300 metrů od nejbliž-

ších rodinných domů v Srnoje-

dech.

Příjezdová komunikace, která

k areálu vede, byla už dvěma od-

bornými posudky označena jako

zcela nevyhovující.

Jak sami vidíte, těch důvodů není 

málo. A právě proto v našem od-

poru proti spalovně nebezpečných

odpadů v Rybitví nepolevíme.

Jiřina Klčová

náměstkyně primátora Pardubic 

zodpovědná za životní prostředí

UKLIĎME ČESKO, UKLIĎME NAŠI ŠESTKU!
V sobotu 29. břez-

na proběhne dal-

ší celorepubliková 

akce s názvem „Ukliď-

me Česko“, zaměřená 

na úklid všeho, co do přírody nepatří.

Náš městský obvod se již několikátým 

rokem do této akce tradičně zapoju-

je a nejinak tomu bude i v letošním 

roce. Pro úklid jarní přírody poskytne 

všem, komu není vzhled okolí našeho 

domova lhostejný, materiál v podobě 

pevných pytlů na odpad, pracovních 

rukavic, zajištění následného odvozu 

a likvidace nasbíraného odpadu.

Zájemci se mohou registrovat na 

tel.: 603 883 939 nebo na e-mailu: 

katerina.rabasova@umo6.mmp.cz.  

Uklízet budeme hned na několika 

místech našeho městského obvodu. 

Čas a místo srazu je možné dohod-

nout také individuálně s každým při-

hlášeným dobrovolníkem.

Neváhejte a přidejte se k nám!
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Letem světem svítkovskou základkou
Mladý grafi k

Již tradičně se žáci naší školy zapo-

jují do soutěže Hledáme mladého 

grafi ka, kterou vyhlašuje Gymnázi-

um a Grafi cká střední odborná ško-

la Přelouč. Téma letošního ročníku 

znělo „Zanech stopu“. Úkolem bylo 

vytvořit kresbu, malbu, PC grafi ku 

nebo fotografi i na dané téma.

Mezi nejlepší práce odborná porota 

zařadila i díla našich žáků: Nely Ci-

bulkové z 5.A, Sofi e Stachové, Maji 

Huňáčkové a Viktora Havelky ze 7.B.

Slavnostní vyhodnocení soutěže 

a předání cen proběhlo 21. ledna 

v Městském kině v Přelouči.

Blahopřejeme.

Amavet

Ve středu 26. února proběhlo na 

SPŠCH Pardubice okresní kolo 

XVII. ročníku soutěže Festival vědy 

a techniky pro děti a mládež. Naši 

školu reprezentovali žáci 6. tříd se 

třemi projekty.

Martin Mráz, Dominik Kožený a To-

máš Pospíšil ze 6.B s projektem Do-

prava do školy, Tereza Nováková, 

Rozálie Mrklovská a Karolína Miďan-

ka ze 6.B s projektem Co obsahuje 

Coca-cola a jak nás to může ovlivnit 

a Aneta Převratská a Tereza Větrov-

ská ze 6.A s projektem Robůtek.

Do krajského kola, které se bude 

konat v březnu v pardubickém 

ABC Klubu, poslala odborná porota 

všechny tři projekty.

Všem postupujícím blahopřejeme.

Zimní sportování

Letošní zima sice nebyla příliš dlou-

há, přesto si naši žáci stihli užít ra-

dovánky na sněhu i ledu. Uskuteč-

nily se dva lyžařské kurzy pro žáky

pátých a sedmých tříd. Mladší děti

si vyzkoušely bruslení na kluzišti 

dostihového závodiště, jindy je za-

sněžená školní zahrada přilákala ke

stavbě sněhuláků.

Masopust

Ve školní družině proběhl tradiční 

svátek Masopustu, v jehož průběhu 

děti procházely školou, zazpívaly

a zatančily si za doprovodu har-

moniky a Orff ových nástrojů. Ma-

sopustní masky plnily úkoly – jízdu

na koni, hod podkovou, určování 

koření. Samozřejmě, že nechybělo

ani pohřbívání basy a za odměnu

sladká kobliha. Na závěr se uskuteč-

nil masopustní rej.

Kolektiv ZŠ Svítkov
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ŠKOLENÍ 1. POMOCI V MŠ DUHA
V Mateřské škole Duha proběhlo 

školení od fi rmy PMEDUCA “Základy 

první pomoci pro školy a školská za-

řízení”, které je speciálně přizpůsobe-

no potřebám vzdělávacích institucí 

a splňuje veškeré zákonné požadav-

ky dle zákoníku práce (§ 102 odst. 6). 

Tento kurz refl ektuje aktuální potřeby 

škol v oblasti bezpečnosti a ochrany 

zdraví a zahrnuje nejen standardní 

postupy první pomoci, ale také spe-

cifi cká témata související se zdravot-

ní podporou chronicky nemocných 

dětí ve školách.

V návaznosti na společné ustanovení 

Ministerstva školství a Ministerstva 

zdravotnictví ze dne 13. 9. 2024 se 

kurz zaměřil i na poskytování pomoci 

dětem s diabetem, epilepsií a dalšími 

chronickými onemocněními. Účast-

níci získali nejen praktické doved-

nosti v poskytování první pomoci, 

ale také přehled o klinických aspek-

tech těchto onemocnění a adminis-

trativních krocích potřebných k jejich 

zvládání ve školním prostředí.

Školení v naší MŠ proběhlo dne

12. 2. 2025 a zúčastnili se ho všichni

zaměstnanci – jak pedagogičtí, tak 

nepedagogičtí. Kurz byl veden in-

teraktivní formou a zahrnoval teore-

tickou přípravu i praktický nácvik re-

álných situací. Důraz byl kladen na

praktickou aplikaci znalostí a získání 

jistoty při poskytování první pomo-

ci. Zaměstnancům bylo umožněno

vyzkoušet si resuscitaci na cvičné

fi guríně a klást otázky zkušené lek-

torce, která ochotně poskytovala

odborné odpovědi.

A  co všechno jsme se tedy do-

zvěděli a naučili?

Vybavení lékárničky – přehled

potřebného materiálu, jeho po-

užití a údržba.

Podávání léků první pomoci –

konkrétní postupy a pravidla

včetně administrativy.

Vyhodnocení závažnosti situa-

ce – zvládání krize s minimálním

stresem.

Přivolání zdravotnické záchran-

né služby – efektivní komunika-

ce s dispečinkem.

Praktický nácvik KPR – zaměření 

na dětský věk, včetně použití 

AED.

Řešení dušení cizím tělesem – 

správné postupy při obstrukci 

dýchacích cest.

První pomoc u interních stavů – 

hypoglykémie, astma, panická 

ataka, aj.

První pomoc u běžných úrazů ve 

školním prostřední - úrazy hlavy, 

krvácení z vlasaté a obličejové 

části hlavy, zlomeniny, aj.

Křečové stavy a akutní situace – 

epilepsie, febrilní křeče, anafylak-

tický šok, aj.

Péče o děti s diabetem a epilep-

sií – režimová opatření, komuni-

kace s rodiči a školní přizpůsobe-

ní.

Vedení mateřské školy Duha si 

uvědomuje, že schopnost poskyt-

nout první pomoc je základní do-

vedností každého člověka. Proto 

bylo školení organizováno v pod-

večerních hodinách, aby se moh-

li účastnit všichni zaměstnanci

a získali nejen teoretické, ale pře-

devším praktické zkušenosti, které 

mohou být v krizových situacích 

rozhodující. Účastníci školení ob-

drželi certifi kát s platností na dva 

roky, což jim umožní pravidelně si 

obnovovat znalosti a být lépe při-

praveni na jakoukoli nečekanou 

situaci.

Díky tomuto školení se opět zvýši-

la úroveň bezpečnosti a zdravotní 

péče v prostředí mateřské školy 

Duha, což je klíčové nejen pro 

děti, ale i pro zaměstnance a ro-

diče.
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KURZ LYŽOVÁNÍ SE SKI FANATIC KIDS
Mateřská škola Duha dlouhodo-

bě podporuje sportovní aktivity 

dětí, a proto jsme i letos navázali 

spolupráci se sportovní fi rmou Ski 

Fanatic, která nabízí dětem jedi-

nečné sportovní programy. Přihlá-

šené děti se zúčastnily lyžařského

výcviku ve Ski Areálu v Hlinsku 

v Čechách, kde se hravou a bez-

pečnou formou učily základním 

lyžařským dovednostem a správ-

nému pohybu na sjezdovce. Po 

celou dobu kurzu je doprová-

zel oblíbený maskot lední méďa 

Snowee- zkušený a odvážný lyžař, 

který děti motivoval k překonávání 

nových výzev. Díky příznivým sně-

hovým podmínkám se děti mohly 

naplno věnovat výuce a zároveň si

užít radost z pohybu na čerstvém

vzduchu. Lyžování se pro ně stalo

skvělým zážitkem plným radosti,

smíchu a nových zkušeností. Ski

Fanatic nenabízí pouze lyžařský

výcvik, ale také další sportovní 

aktivity pro děti. V průběhu roku

se mohou přihlášené děti zapo-

jit např.do kurzu ledního bruslení,

in line bruslení nebo celoročního

kroužku všeobecné sportovní pří-

pravy. Díky této spolupráci se děti

učí základním pohybovým doved-

nostem a budují si pozitivní vztah

ke sportu už od útlého věku. Jsme

rádi, že jsme mohli být součástí to-

hoto sportovního dobrodružství!

ZACHRAŇ KAMARÁDA
V Mateřské škole Duha proběhl pro-

jektový den se zdravotní tématikou, 

který vedla odborná fi rma PMEDU-

CA s názvem „Zachraň kamaráda“                                                           

Hlavním cílem bylo naučit děti, jak 

správně reagovat v krizových situa-

cích a poskytnout adekvátní první 

pomoc odpovídající jejich věku.

Projekt byl veden hravou a pouta-

vou formou, kdy se děti zapojily do

příběhu, který je provázel jednotli-

vými situacemi, ve kterých se mo-

hou ocitnout.

A co se  děti během několika

desítek minut prostřednictvím

her, modelových situací a prak-

tických nácviků učily?

orientaci na lidském těle, kde se

nachází životně důležité orgány

zjištění základních životních

funkcí

co dělají jednotlivé složky IZS

správně reagovat v nenadálé si-

tuaci - jak nepanikařit, jak se

zklidnit a přivolat pomoc ade-

kvátně ke svému věku

na profesionálních

resuscitačních fi gurínách

si prakticky vyzkoušely:

záklon hlavy (zajištění dýchacích

cest)

nepřímou srdeční masáž (stlačo-

vání hrudníku),

práci s ambuvakem jako skuteč-

ní záchranáři

Díky interaktivnímu přístupu a zá-

bavnému zpracování si děti odnes-

ly nejen nové znalosti, ale i pozitivní 

zážitek. Na závěr programu každé

dítě obdrželo diplom jako ocenění 

za svou snahu a šikovnost.

Kolektiv MŠ Duha
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Zimní příprava Waynes Pardubice
Tvrdá dřina i  mezinárodní zku-

šenosti

Zimní příprava mladých basebal-

listů a softballistek klubu Waynes 

Pardubice byla letos opravdu inten-

zivní. Během chladných měsíců naši 

hráči nezaháleli a zúčastnili se řady 

turnajů, soustředění i speciálních 

kondičních tréninků.

V rámci přípravy jsme odehráli ně-

kolik turnajů nejen v České repub-

lice, ale i v zahraničí. Naši hráči sbí-

rali cenné zkušenosti na turnajích 

v Polsku, Kladně, Praze a především 

v Hrotovicích, kde jsme se zapojili 

do série vyhlášených zimních tur-

najů. Každý zápas přinesl nové vý-

zvy a příležitosti ke zlepšení.

Důležitou součástí zimní přípravy 

byla také tři herní soustředění v Po-

ličce. Na těchto kempech měl naše 

hráče na starosti bývalý reprezen-

tační nadhazovač Boris Bokaj, jehož 

zkušenosti a rady byly pro mladé 

talenty neocenitelné. Kromě tech-

niky nadhazování a obrany jsme se 

věnovali také celkovému hernímu 

rozvoji a strategii.

Nezůstali jsme však jen u halových 

tréninků. Abychom posílili fyzickou 

kondici a vytrvalost, zařadili jsme 

do programu kondiční přípravu na 

běžkách. Tento typ tréninku po-

mohl hráčům zlepšit fyzičku, koor-

dinaci a odolnost, což jsou klíčové 

atributy pro úspěšnou sezónu.

Po náročné zimní přípravě se už 

všichni těšíme na začátek nové se-

zóny. Waynes Pardubice budou le-

tos soutěžit v kategoriích baseball

U7, U9, U11, U13 a softball dívek 

do 13 let. Věříme, že nasbírané zku-

šenosti a tvrdá zimní práce se pro-

mítnou do našich výkonů na hřišti.

Přijďte nás podpořit a užít si s námi

krásu baseballu a softballu!

Držíme palce všem našim hráčům

a přejeme úspěšnou sezónu 2025!

Nábory a akce pro veřejnost a školy

Od dubna budeme dělat také akce

pro veřejnost a školy. Ze zimního

spánku se probudí pondělní krou-

žek branbalu - parkovací hry pro

začátečníky. V květnu se pak usku-

teční největší ze školních akcí: tur-

naj základních škol v areálu Na Pašti.

Nábory kluků a holek ve věku 

5-13 let probíhají celoročně.

Více na www.waynes.cz

Tomáš Rambousek,

Waynes Pardubice

Ani v zimní přestávce hokejbalisté nezahálejí
Zimní přestávka je v hokejbalu na

zprávy skoupější, ale i tak máme

nějaké novinky. Naši hráči a hráč-

ky pilně budují svou fyzickou

kondici, aby byli plně připraveni

na jarní pokračování dlouhodo-

bých soutěží. Ty nejmladší týmy

se navíc účastní turnajů organi-

zovaných v nafukovací hale v Po-

labinách. Náš A tým dokonce

absolvoval dvojici ostrých zápasů

v rámci Českého poháru. První 

z nich byl odehrán 1. února a na-

šim borcům se podařilo doma

postoupit přes úřadujícího mis-

tra HC Kert Park Praha v poměru

3 : 1. Další postupným krokem byl

zápas hraný 23. února na stadio-

nu HBC Hodonín, který naši borci

ovládli v poměru 8 : 2 a dosáhli tak 

postupu na turnaj čtyř nejlepších 

týmů, kde se bude bojovat o me-

daile.

Ve dnech 14. až 16. února proběh-

lo tradiční zimní soustředění naší 

mládeže ve sportovním středis-

ku ve Dvoře Králové nad Labem. 

Zúčastnilo se jej 68 hráčů a 13 

trenérů. Kromě atletického drilu 

v tělocvičně i na venkovním stadi-

onu byl na programu lední hokej, 

fotbal, fl orbal, bowling a pro nej-

menší návštěva místní zoologické 

zahrady.

Zima je rovněž časem budování 

reprezentačních týmů pro blíží-

cí se mezinárodní akce, kterými 

bude letos Mistrovství světa ju-

niorů. O jednotlivé kategorie se 

budou dělit města Hradec Králo-

vé a Poprad. I my máme v před-

běžných výběrech velmi početné 

zastoupení a přejeme našim hráč-

kám i hráčům, aby si účast na vr-

cholných akcích vybojovali.

Petr Korbel, Svítkov Stars
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PARDUBICKÝ SVÍTKOV

OPĚT PLOCHODRÁŽNÍM RÁJEM
Jedno z nejvýraznějších míst pardubického šestého 

obvodu, plochodrážní stadion ve Svítkově se pomalu 

připravuje na novou sezónu.

Už 9. dubna se zde uskuteční první ze závodů a bude 

to jeden ze závodů takzvaného Poháru AČR, což je je-

den z kvalifi kačních závodů naší reprezentace. Tři další 

akce zde budou závody mistrovství světa a Evropy. Na 

velikonoční pátek se představí v semifi nále evropské 

soutěže junioři, 10. května pak bude zdejší dráha patřit 

čtyřem reprezentačním celkům bojujících o postup do 

fi nále mistrovství Evropy. Na startu budou také jezdci 

seriálu SGP, náš tým povede do boje Václav Milík. Čtr-

náct dní po tomto závodě přijedou další juniorští jezd-

ci, aby bojovali o postup do seriálu SGP 2, tedy jinak 

řečeno do fi nálového seriálu mistrovství světa juniorů. 

První polovinu sezóny pak završí 18. června extraligový 

závod a opět se představí v barvách svých týmů jezdci 

bojující o titul mistra světa. Hlavní závod roku o Zlatou 

přilbu se pak pojede ve druhé části sezóny 19. - 21. září.

Tréninková činnost by se měla na začátku sezóny sou-

středit do dvou dní, pondělí a středy, vždy s tím, že 

nejpozději v podvečer bude tréninkové jednotky ko-

nec. V další části sezóny se již bude trénovat jeden den 

v týdnu. V každém případě věříme, že jak protihluková 

stěna, tak konstrukce motocyklu omezující hluk pomo-

hou najít shodu mezi občany i sportovci.

Stadion samozřejmě bude patřit jenom motoristům, 

ale své místo zde opět najdou také fotbalisté všech vě-

kových kategorií zdejšího PARAMA, kteří zde každé úte-

rý a čtvrtek trénují a o víkendu pak hrají své mistrovské 

zápasy. Takže na shledanou v hledišti stadionu.

Petr Moravec, AMK Zlatá přilba
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Z bruslí na koně:

Na závodišti se blíží dostihová sezóna
Zimní sportovní park

Zimní přestávku na dostihovém závodišti vyplnilo ve-

řejné bruslení. Kluziště postavené v sousedství stájí bě-

hem téměř tříměsíční sezóny navštívilo na pětadvacet 

tisíc bruslařů všech věkových kategorií. Nižších stovek 

pak dosáhl počet dětí ze škol a školek, které chodily 

bruslit v dopoledních hodinách a pro které byla tato 

sportovní aktivita zcela zdarma. Velký zájem byl také 

o tzv. hobby nájmy, které byly vyprodány prakticky ih-

ned. Pololetní prázdniny pak zpestřil Karneval na ledě, 

autoři nejnápaditějších masek si za odměnu odnášeli 

volné vstupy na všechny dostihové dny sezóny 2025.

Dostihová sezona

Aktuálně se pracuje na dostihové dráze. Obnova pře-

kážek, živých plotů, zasévání trávy a první úpravy ora-

nic napovídají, že dostihová sezóna začne už brzy. Le-

tošní premiérový dostihový den se uskuteční v neděli 

13. dubna, kdy jsou na programu jak překážkové, tak 

rovinové dostihy. Další mítinky se konají v květnu – 

včetně první ze čtyř kvalifi kací na letošní 135. Velkou 

pardubickou se Slavia pojišťovnou. Vstupenky na ten-

to říjnový vrchol dostihové sezóny jsou už v prodeji 

od listopadu loňského roku, od 1. března se prodávají 

také lístky na všechny ostatní dostihové dny. Těch bude 

celkem deset. Vstupenky zakoupené online na webu 

dostihového závodiště jsou nabízeny za zvýhodněnou 

cenu.

Kompletní kalendář dostihových dnů, odkaz na nákup 

vstupenek a další informace jsou k dispozici na webu

Dostihového spolku.

Bc. Kateřina Anna Nohavová, PR manager,

Dostihový spolek, a. s.
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Wood Carving:

Umění, co by polenem ze Svítkova dohodil...
Na konci dubna se pardubické 

dostihové závodiště promění v 

arénu nejlepších dřevosocha-

řů z Česka i zahraničí. Ti během 

dvou dnů předvedou své umění 

přímo před očima diváků a vy-

tvoří dechberoucí dřevěné skvos-

ty. ECHO Wood Carving CUP ale 

není jen o sochách. Program fes-

tivalu nabídne bohaté možnos-

ti, jak si užít víkend naplno – od 

kreativních workshopů se Sférou, 

přes ukázky řemesel až po možnost 

zakoupit si některé z unikátních děl.

Na své si přijdou díky bohatému 

programu všechny generace. Nej-

menší návštěvníky zabaví program 

připravený pardubickými školkami 

a dětskými skupinami. Tvůrčí duše 

si vyzkouší řezbářské dílny nebo 

hobby-horsing včetně překážko-

vých závodů. Milovníci adrenalinu 

se mohou těšit na střelbu ze vzdu-

chovek, vrhání nožů a seker, lu-

kostřelbu nebo výstup po pivních 

přepravkách do výšky.

Díky akcím jako ECHO Wood Car-

ving CUP a osobnostem, jako je 

dvojnásobný mistr světa Radek 

Smejkal, získává motorové řezbář-

ství v Česku stále větší popularitu. 

Právě on stojí za pardubickým ad-

ventním andělem, který okouzlil 

celé město.

Přijďte se přesvědčit na vlastní oči, 

jak z obyčejného kusu dřeva vznika-

jí jedinečné sochy. Staňte se sou-

částí této nové tradice a pojďte 

s námi tvořit budoucnost v Par-

dubicích! Ze Svítkova je to kou-

sek!

Petr Gross,

Woodcarvingcup
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Od  1. 3. máme pro vás 
OTEVŘENÉ zahradní centrum, 
které vám nabízí široký výběr 
hnojiv, venkovních rostlin 
a zahradního nářadí.

Těšíme se na vaši návštěvu.

VENKOVNÍ 
ZAHRADA

Venkovni_zahrada_otevre_PARD_2025_172x128.indd   1 05.03.2025   13:23
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  Úřad městského obvodu Pardubice VI
Neváhejte se obrátit na úřad, starostu, členy rady, členy zastupitelstva

a místní komise. Jsme tu pro Vás.

Spojovatel/ka, fax

Tel.: 466 301 160, 466 797 979,

e-mail: podatelna@umo6.mmp.cz

PhDr. Petr Králíček, starosta MO Pardubice VI

Tel.: 466 301 160, e-mail: petr.kralicek@umo6.mmp.cz

Ing. Aleš Herák, tajemník

přestupky, spolupráce se smluvními partnery

Tel.: 466 301 162, e-mail: ales.herak@umo6.mmp.cz

Odbor ekonomický a správní (OES)

Ing. Simona Hývlová, vedoucí odboru

ekonomka, účetnictví

Tel.: 466 301 165, e-mail: simona.hyvlova@umo6.mmp.cz

Zdenka Pantůčková, referentka

místní poplatky, podatelna, pokladna, informace

Tel.: 466 797 971, e-mail: zdenka.pantuckova@umo6.mmp.cz

Věra Lorenzová, referentka

ověřování podpisů a listin, Czech POINT, informace, pokladna,

ohlašování akcí, žádosti o dotace, ztráty a nálezy

Tel.: 466 797 972, e-mail: vera.lorenzova@umo6.mmp.cz

Věra Žáčková, referentka

informace, organizačně administrativní činnosti, úřední deska,

hlášení místního rozhlasu, evidence majetku

Tel.: 466 301 160, e-mail: vera.zackova@umo6.mmp.cz

Petra Vašíčková, referentka

účetnictví, agenda výherních hracích přístrojů

Tel.: 466 301 163, e-mail: petra.vasickova@umo6.mmp.cz

Odbor investic, dopravy a životního prostředí (OIDŽP)

Bc. Petr Komžák, vedoucí odboru

zvláštní užívání, sjezdy, majetek

Tel.: 466 797 970, e-mail: petr.komzak@umo6.mmp.cz

Ing. Kristýna Novotná, referentka

údržba komunikací, investice, projektové plánování

Tel.: 466 797 973, e-mail: kristyna.sebestova@umo6.mmp.cz

Veronika Čvančarová, referentka

příprava investičních akcí, zadávací řízení

Tel.: 466 301 167, e-mail: veronika.cvancarova@umo6.mmp.cz

Kateřina Rabasová, referentka

ochrana přírody a krajiny, péče o veřejnou zeleň, kácení dřevin, dětská hřiště, mobiliář

Tel.: 466 301 168, e-mail: katerina.rabasova@umo6.mmp.cz

Harmonogram přistavování velkoobjemových kontejnerů v roce 2025

Kontejnery budou přistaveny v čase mezi 8:00 a 16:00 po dobu naplnění kontejneru.

Stanoviště Den v týdnu Datum

Lány na Důlku KD pondělí 28.04 01.09. 15.12.
Lány na Důlku u č. p. 80 pondělí 12.05. 15.09. 17.11.
Opočínek - fi nské domky pátek 02.05. 12.09. 28.11.
Opočínek - pod č. p. 23 pátek 23.05. 26.09. 05.12.
Staré Čívice u bývalého Mounƞ ieldu úterý 22.04. 02.09. 09.12.
Staré Čívice točna MHD úterý 29.04. 09.09. 18.11.
U Svaté Trojice středa 07.05. 24.09. 10.12.

 Plán konání zasedání 

Zastupitelstva MO Pardubice VI

v roce 2025

Zasedání Zastupitelstva MO Pardubice VI 

se konají podle níže uvedeného plánu od 

17:00 hod.

Termíny a místa konání zasedání

v roce 2025:

pondělí 09.06.2025

v sále objektu Opočínek čp. 53 

pondělí 15.09.2025

v sále domu zahrádkářů ve Starých Čívicích

pondělí 08.12.2025

v sále Penzionu FAJN ve Svítkově 

 Plán konání schůzí Rady

MO Pardubice VI v roce 2025

Schůze Rady MO Pardubice VI se konají 

podle níže uvedeného plánu v pondělí pře-

vážně v zasedací místnosti Úřadu MO Par-

dubice VI od 10:00 hod.

Termíny schůzí v roce 2025:

31.03., 28.04., 26.05., 23.06., 01.09., 29.09., 

27.10., 24.11.


